

委总统终娶“革命伴侣”

新娘年长新郎10岁

本报综合消息 委内瑞拉总统马杜罗在当地时间7月16日通过电视对外宣布，他已与比自己年长10岁的“革命伴侣”塞莉亚·弗洛雷斯履行了所有法律手续，正式结婚。他们举办的婚礼，只有委首都加拉加斯市市长出席。此前马杜罗与塞莉亚已共同生活20年。

结婚打破分居传言

现年51岁的委内瑞拉总统马杜罗在当地时间7月15日举办了一个“小小的婚礼”，与1992年就相识、年长他近10岁、同居生活20年的“革命伴侣”塞莉亚结婚。出席婚礼的只有加拉加斯市市长罗德里格斯。

据目前公布的照片显示，马杜罗与塞莉亚在加拉加斯市市长罗德里格斯面前完成了宣誓，举行了相当简朴的结婚仪式，另外有一个小朋友受邀参加了婚礼。目前他们已有4个孩子，都分别是与上一任所生。

马杜罗结婚的消息，让此前的传言戛然而止。据西班牙媒体《阿贝赛报》12日报道，马杜罗与塞莉亚之间只是因为政治而联合的“利益关系”，如今早已分居，只是为赢得4月的总统大选才再度联手。

志同道合的“亲密战友”

马杜罗学生时代就对政治感兴趣，是1977年创建的“左派”政党“社会主义联盟”的成员，初中未毕业就出来工作，在“加拉加斯地铁公司”当公共汽车司机，曾担任公交车司机工会的领导人。

1992年，任伞兵营营长的查韦斯发动军事政变，政变失败后被监禁。当时，同情政变的马杜罗参与了营救查韦斯的行动，并与查韦斯联系密切。他由此认识了女律师塞莉亚，她领导的律师团队在促使查韦斯最终获释的行动中，立下了汗马功劳。

塞莉亚当时担任查韦斯和部分参与政变军人的辩护律师，与马杜罗志同道合，两人很快成为“亲密战友”。马杜罗此前曾公开表示，塞莉亚是他“生命中的至爱”；并讥讽竞选对手恩里克·卡普莱斯一直过着单身生活。

塞莉亚后来从政，曾当选国会议员，全国代表大会主席、统一社会主义党副主席和共和国总检察长，不仅仅在党内，在全国范围内都

有很大影响。今年4月，塞莉亚助选马杜罗，并使其成功胜出，可谓功不可没。

塞莉亚个性火爆

“塞莉亚个性火爆，你看到她在议会的表现，就是她在家里的样子。”在一次集会上，马杜罗曾半开玩笑地说，“每次争吵，最后打圆场的总是我，我会说‘你是对的，亲爱的’。”

不爱资产阶级头衔

虽然已经荣升为总统夫人，可是塞莉亚并不喜欢委内瑞拉“第一夫人”的头衔，因为她觉得这是“资产阶级概念”。她宁愿别人叫她委内瑞拉“第一爱国女性”或者“第一社会主义妇女”。

(据《北京晚报》)

斯诺登或将申请俄罗斯国籍

一周内有望走出莫斯科机场中转区

据新华社电 俄罗斯知名律师阿纳托利·库切列纳7月17日告诉媒体，美国“棱镜门”事件揭秘者斯诺登在获得俄临时政治避难之前不会离开俄罗斯，同时不排除斯诺登未来申请俄罗斯国籍的可能性。

库切列纳表示，斯诺登一周之内就可以走出莫斯科谢列梅捷沃机场中转区。他解释说，斯诺登只要获得俄罗斯移民部门发出的身份证明后就可以进入俄罗斯领土。

库切列纳当天还透露，斯诺登说他知道普京总统提出俄接受其政治避难申请的条件，即“必须停止继续损害美国的利益”，他表示这个要求可以接受。

此前有消息人士称，俄联邦移民局初审斯诺登的避难申请需要5天时间，一旦进入实际审理阶段，移民局将向申请者发放证明其身份的文件，后者可以凭此文件在审理期内在俄罗斯逗留和自由活动。

库切列纳16日帮助斯诺登办理了申请俄罗斯临时政治避难的手续。俄罗斯联邦移民局局长罗莫达诺夫斯基当天证实已收到斯诺登的申请，并在最多3个月内完成审理程序。

俄总统发言人佩斯科夫同日表示，斯诺登一事的决定权在俄联邦移民局，而不是总统普京。

韩亚航空事故航班83名乘客在美提诉讼

据新华社电 美国一家律师事务所7月16日称，将代表韩亚航空公司214航班部分乘客向美国飞机制造商波音公司、韩亚航空以及客机零件制造商等本月6日客机降落事故潜在责任方提出诉讼，首张诉状已经递出。

位于伊利诺伊州芝加哥的瑞贝克律师事务所在一份媒体声明中确认，15日代表分别来自美国、中国和韩国的83名乘客，在伊利诺伊州库克郡巡回法院提起诉讼，作为客机制造方，总部位于芝加哥的波音公司被列为这份诉讼的第一被告。

韩亚航空一架波音777-200型客机6日在美国旧金山国际机场降落时失事，现已确认3名中国女学生丧生。

瑞贝克事务所向新华社记者提供的一份起诉书显示，大约30名中国籍乘客或未成年乘客的委托人提起诉讼。

关于状告波音的原因，瑞贝克事务所说，官方初步调查显示，自动油门组件故障可能是空难原因之一。同时，一些报道称，客机多具起落架在客机内损毁，导致乘客受伤并妨碍撤离。另外，客机安全带设计存在隐患，可能加重乘客的伤势，救援人员赶到时不得不

把刀递给失事客机内的空乘人员，以切断安全带。

接手这一案件的瑞贝克事务所律师莫妮卡·凯莉说，将要求法官勒令被告提供所有涉及失事客机自动油门设计及生产商的报告，获取客机紧急逃生滑梯设计和生产商的报告以及客机滑翔斜率指示系统和近地警报系统设计和生产商的生产文件。

波音中国公司一名发言人拒绝就这件事发表看法。

瑞贝克事务所说，除波音公司，他们打算向韩亚航空以及飞机零件生产商等可能对事故负有责任的方面提出赔偿诉讼。

凯莉说，打算“把所有负有责任的当事方无一例外地带入司法程序……将寻找失事原因并要求航空公司和飞机制造商迅速解决隐患以防止日后再次发生类似悲剧”。

瑞贝克事务所先向波音公司提出赔偿诉讼，不意味着认定事故主要责任方。按美国国家运输安全委员会发布的调查进展，客机降落时飞行高度过低、速度过慢，让焦点指向但未确定为客机飞行员操作失误。

哈萨克斯坦一架教练机坠毁

造成2人死亡

新华社阿拉木图7月17日电 (记者周良) 据当地媒体报道，哈萨克斯坦一架教练机17日在哈西部城市阿克托别市机场坠毁，飞行教练和学员当场身亡。

阿克托别警方向媒体证实了飞机失事以及2人身亡的消息。

据报道，这架型号为L-39的教练机隶属于哈萨克斯坦别格丽季诺娃防空军事学

涉嫌内幕交易

高盛集团前董事遭罚1390万美元

新华社华盛顿7月17日电 (记者王宗凯 高攀) 美国证券交易委员会17日发表声明说，涉嫌内幕交易的高盛集团前董事拉贾特·古普塔已上缴1390万美元罚款。

美国证交会当天还宣布，禁止古普塔在上市公司担任高管。证交会执法部门官员乔治·卡内洛斯表示，如果公司高管滥用职权，为获私利而将公司秘密信息与证券行业朋友或同事分享，将受到最严厉处罚。

根据美国证交会2011年的起诉书，古普塔在高盛集团和宝洁公司担任高管职务期间将内部消息提供给对冲基金帆船集团创始人拉杰·拉贾拉南。这些内部信息包括高盛集团和宝洁公司的季度盈利数据，以及巴菲特所

有的伯克希尔-哈撒韦公司投资高盛的计划等。拉贾拉南利用这些内部信息，操纵帆船集团旗下的对冲基金进行交易，从而获得巨额利益。

除向美国证交会上缴民事罚款外，古普塔在2012年还被刑事诉讼判处两年监禁和500万美元刑事罚款。而拉贾拉南在民事诉讼中被判支付美国证交会9280多万美元罚款，这是美国历史上针对个人判罚最为严厉的一次。在刑事诉讼中，拉贾拉南被判处11年监禁，并处没收5380万美元非法所得和1000万美元刑事罚款。刑事罚款与民事罚款加起来，拉贾拉南一共被罚1.566亿美元。

日本研究人员称：废弃海藻可制造化妆品

新华社东京7月18日电 (记者蓝建中 新华) 日本一个研究小组日前宣布，他们巧妙利用微生物组合，从废弃的海藻中提炼出一种可用于制造化妆品的成分，从而变废为宝。

这种名为依克多因的成分是一种环状氨基酸，来自嗜盐菌，在高盐、高温、高紫外线辐射的极端条件下，能够保护嗜盐菌免受伤害。此前研究表明，依克多因能防止紫外线和干燥对皮肤造成的伤害，是某些高档化妆品采用的一种生物工程制剂，但因目前尚无化学合成方法，导致此类化妆品生产成本很高。

日本滋贺县立大学助教田边祥子与神户大学研究人员合作，将能够高效分解海藻的微生物与能够合成依克多因的微生物混合在一起，加入曾用盐水浸泡过的裙带菜中。数天后，裙带菜变为液体状态，每升液体中合成约0.7克依克多因。

研究小组认为，比起单独某一种微生物，微生物组合发挥了相辅相成的效果，其分解能力与合成能力都大幅提升。今后，研究小组准备继续尝试利用其他微生物组合，并与企业和研究机构合作，进一步提高合成依克多因的效率。

曼德拉女儿称其父病情明显好转

